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M A T H E M A T I Q U E S 
 
EXERCICE 1  (05 points) 
 

Soit la matrice A =
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Calculer A , le déterminant de A.         (0,5 pt) 

1) Déterminer A-1, l’inverse de la matrice A, par la méthode du pivot de Gauss. (03 pts) 

2) Soit le système (E) 
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a) Donner l’écriture matricielle de (E).       (0,5 pt) 

b) En déduire la résolution de (E) dans 3.          (1 pt) 
 
 
 
 
EXERCICE 2  (04 points) 
 

Un atelier produit des articles de type A et des articles de type B. On note x le nombre d’articles 
de type A produits et y le nombre d’articles de type B produits. Les contraintes de la production 
sont données 

par le système suivant : 
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  et la fonction profit de la production est f = 5x + 3y. 

 
Déterminer, par l’algorithme du simplexe, le nombre d’articles de type A et le nombre d’articles 
de type B que cet atelier doit produire pour s’assurer un profit maximal. 
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PROBLEME   (11 points) 
 

Soit la fonction f définie sur ℝ par f(x) = (x2 – 3) e-x et (C) sa courbe représentative dans un 

repère orthonormé  j,iO,


, (unité : 1 cm). 

 

1) a) Calculer 
 x

f(x)limet
x
limf(x) .              (0,25) (0,25) 

 
      b) Préciser l’asymptote de (C) et étudier la branche infinie en - ∞ de (C).        (0,25) (0,5) 
 

2) a) Calculer f’(x) .             (0,5 pt) 

 b) Résoudre dans , l’équation f’(x) = 0.          (0,5 pt) 
c) Dresser le tableau de variation de f.        (0,75 pt) 

 
3) a) Déterminer les points d’intersection de (C) avec l’axe des abscisses.     (0,5 pt) 

b) Déterminer le point d’intersection E de (C) avec l’axe des ordonnées.   (0,25 pt) 
c) Donner une équation cartésienne de la tangente (T) à (C) en E.    (0,75 pt) 

 
4) a) Montrer que la restriction de f à l’intervalle J = [-1, 3] est une bijection de J dans un 

intervalle K, à préciser.          (0, 5 pt) (0,5 pt) 

b) Calculer (f 1)’ (-3).             (0,5 pt) 

 

5) On note (C’) la courbe de f 1 dans le repère  j,iO,


, tracez (C), (T) et (C’) dans le repère

 j,iO,


.             (01) (0,25) (0,5) = (01, 75 pts) 

6) Déterminer graphiquement le nombre de solutions de l’équation f (x) = m, m.      (01 pt) 

7) Soit la fonction F définie sur , par F(x) = (ax2+ bx + c) e –x. 

a) Déterminer a, b et c pour que F soit une primitive de f sur .     (0,75 pt) 

b) Pour α>3, calculer A(α)= ∫ f(x)dx
α

3
 et donner une interprétation géométrique de A(α).

                   (01 pt) 

8) Calculer :   .
α

αAlim


              (0,5 pt) 


